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_ Rcpiblica de Mogambique
lf““"té"i" da Educagdio ¢ Desenvolvimento Humano
Instituto Nacional de Exames, Certificagio ¢ Equivaléncias

2019 Exame de Quimica -

Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolng

alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

Qual é o volume de dgua que se deve adicionar a 200 cm’ de uma solugiio a 0,7M de hidréxido de
sodio (NaOH) para que esta se transforme numa solugio de 02M?
A 250 cm’ B 500 cm’ C 550 cm’ D700 em’

O diagrama abaixo ilustra a reacgdo de combustdo de metano.

4 Entalpia (Ky/mol) Com base no diagrama pode-se afirmar que ...
1215} - -~ - - - - A a energia de activagdo ¢ igual a +1140Kj/mol.
g6s | 4 B a energia de activagdo é igual a -890kj/mol.

C o valor de AH ¢ igual a +1140Kj/mol.
D o valor de AH ¢ igual a -890Kj/mol.

CO5+ 2H,0
o . 2+ 2Hy

»>

>
Coordenada dareacgio

Dada a seguinte reacgdo 2C0y +0sy — 2C0 2y,
Como altera a velocidade da reac¢io INVERSA se a pressio do sistema aumentar trés vezes?
A Aumenta 9 vezes B Aumenta 27 vezes  C Diminui 9 vezes D Diminui 27 vezes

Durante a reaccdo X+ 2Y— Zie, a concentracdo da substancia Y diminui 0,34M em | 0s.
Qual é a velocidade média da reacgio neste intervalo de tempo?
A 0,05M/s B 0.010M/s C 0.017M/s D 0,034M/s

Para a reaccdo entre H> e NO, foram obtidos os seguintes valores experimentais:

2H 4+ 2NOy— Nogy + 2H201)

e . ~—
Experiéncia H/ ' [NO] V (mol/f. h)
I 0.001 0.001 3.107
I 0.002 0.001 610"
B ) T 0.002 24.10°
| n 0,002 |

ual é expressao da lei da velozi'd;g_e? i ' :
e Kl LINOI B V=k[H.[NOJ' € V=k[H:}[NO] D V=k[HI[NO}

As reacgdes quimicas sao tdo rapidas quanto:
[: mais uniforme for a distribuigao de energia de particulas reagentes _ e
[I- maior for o nimero de particulas reagentes com energia superior a energid de activagao
11, maior for a energia de activagao

1V, mais for a permanéncia do complexo activado

Sio correctas as afirmagoes...

aleil Blelll IV,

Le]

Cllelll DI
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Qual ¢ a alternativa que NAO contém f

A Caulisador ¢ supertficie de contacto ‘

B Concentragio e pressio D Temperatura e
Dada a seguinte reac¢do 2HCl ﬂ H + Clagg). A reacgdo in
estado de equilibrio estavam presentes 0,010M de CI, .

As concentragdes de HCI e Cl; no equilibrio sio respectivamente...

A 0.080 ¢ 0,010. C 0,080 ¢ 0,020.
B 0,010 ¢ 0,080. D 0,020 e 0,080.

Foram determinadas as seguintes pressdes parciais para a reacgdo:
2CO + Oy 2 2C05 PCO= 0,65atm; PO,= 0,18atm; PCO,= 0,15atm
Qual é o valor de Kp dessa reacgio?

A 0,156atm B 0,198atm ;z’ 0,296atm D 0,350atm

A constante de equilibrio da reac¢do representada pela equagido COClygy == COg+ Clyg é
igual a 0,04 mol/l . No estado de equilibrio, estavam presentes 0,20 mol/l de cloro.
Qual ¢ a concentracio de COCI; no equilibrio?

A0, B0.2 C10 D20

Considere o sistema quimico em equilibrio: 4HCl,, +Oae == 2H:0y + 2Clyy
Aumentando a pressio desse sistema, o equilibrio ...
A provoca o aumnento da concentragio de O:. C deslocar-se-a para a esquerda.
B deslocar-se-a para a direita. D nio sera influenciado.

=

s

A substincia quimica produzida na reacgao de bicarbonato de sédio ( NaHCO;) com agua
que neutraliza a acidez estomacal ¢ ...

A HCO5'. B OH. C Na'. D COs™.
Sabendo que a solubilidade do PbBr, 2 25°C é igual 1,32 x 107 o valor de Kps € igual a...
A63x107. B09x 10" C92x10". D4,1x10°.

Qual é 0 valor de pH de uma solugio de HCN a 0,04 M? (Ka = 4,9.10""M)
A 235 B 3.35 C 4,35 B’535

O produto ionico da agua a 25°C é igual a 1.0 x | M.

Uma solucdo com pH= 10 pode ser... 7
ANaOHa 10'°M. B NaOH a 107M. C HCla 10""M. D HCla 107M.

Numa solu¢do aquosa de hidroxido de aménio a 5,0 x 107 M estabeleceu-se o seguinte equilibrio:

NHOH .y 4% NHi oy + OH g
Sabendo que o grau de ionizagio de hidréxido de amoénio é de 3,0 x 107, as concentragdes

molares dos ides NH," e OH na solugdo sio respectivan_l‘ente... .
A30x10%el,5x 107 Cl15x10%e3,0x10™
B3,0x10%¢3.0x10™ D15x10"e1,5x 107,

Uma solugdo de ido H foi rotulada como 1,0.107 M.

2 o card . i S s
Qual é o caractereo pH da solucdo a 25 (7 N _—
A Bisico: pH=9 B Acido; pH=9 C Basico; pH=> D Acido; pH=5
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Uma solugdo tampdo a 25"C , foi preparada pei
(CH,COONa),a 0,02 M de acido etandico (CH;COOH),
Qual serd o pH da solugiio? pKa = 4,77

A420 B 5,07 C 6,01 e

O produto de solubilidade do iodeto de prata, a 25°C, é 8,3. 107" M (Agf;.) “ Ag
Qual sera a solubilidade molar deste sal? R
1_/3,9.10"’ DITIO. N

A 69.10" B89.10"
Na cela eletroquimica representada pela equagdo: Ni'y) + 2Ag (ag) — Ni%*(aq) + ZAg?@ g
¢ correto afirmar que,..

A os ides de prata sofrem oxidagdo.

,ﬁ o catodo ¢ o eléctrodo de niquel.

C osi0es de prata sofrem redugio.

D a prata sofre redugdo.

111 L

. y !
Dados os compostos seguintes: PHsy; HaS;0;5; KoP205 e Ca(ClO2),.
A sequéncia correcta que indica os nimeros de oxidagdo dos elementos nestes compostos
sera, respectivamente...

As S3/41; +1/42/-2; +1/+6/-2;+2/+3/-2. C -1/+3; +1/+2/-2; +1/+6/-2; +2/+3/-1.

B +3/-1; +1/+2/-2; +1/+6/-2; +2/-1/-2. D +1/-3; +1/+2/-2; +1/+3/-2; +2/+2/-2. y
Dadas as seguintes semi-equagaes.
Pb’q — Pb ' o + 26" E°=-0,126V Mg’ — Mg (ayy + 26 E°=-2,37V
A semi-equagio que ocorre no anodo da pilha ¢...

A Pb— Pb*'(,g+2¢. C Pb’ (s + 2¢ — Pb%,.

B Mg, — Mg’ o +2¢. D Mg g+ 2¢ — Mg,

Dadas as seguintes reacgoes:
I 2HClig) + 2HNO30y —> 2NO2gy + Clye + 2H0y
H. Clyy + H}O}mw% 2HCl + 0>y
il Zngyy +2MnOs.yy —> Zn0) + Mn>O3,0q,
Os agentes oxidantes nas reacgoes I, 11 e 11T sao respectivamente...
A HCI, Clz ¢ Zn. C HNO;, H:0: e MnOs.
B HCI, Hg(): C MnO:. D HNO;, C[g [ MHO‘_).

S e T

As semi-equagoes I Fe.) — Fe:',uq, +2¢ e If:Clyy+2e— 2Cl ay
Representam respectivamente a ...
A esterificagdo ¢ oxidagdo. C oxidagio e redugio.
B neutralizagao ¢ redugio. D redugdo e oxidagao.

Dados os seguintes polencidls. 0,/ Ing == 0,76V A’ (g Auy=+ 1,50V.
Qual dos processos ocorre no catodo duma célula galvanica?

A Aug + 3¢ — AU g € Zn;;) — Zn" g + 2¢

B Au'( + 3¢ — Aug, D Zn" g + 26 —Zny,)

Pretende-se reduzir o cadmio de uma solugdo por intermédio de um metal. Dispéem-se dos
seguintes metais: zinco, cobre, ferro ¢ prald.

Potenciais normais redox: Zn/ Zn”~ = - 0,763V Ag/dg = +0,788V; Cu/ C =+ 0.34V;
Cd/ Cd "= -0,402vV; Fe/Fe’" = -0,440V.
Quais destes metais podem ser usados para o efeito?

A Cobre ¢ ferro B Cobre e prata C Zinco e ferro D Zinco ¢ prata
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Os estados de oxidaciio do Mn na seguinte ordem de compostos ( KMnOy, MnOz, MnCly,
k:MnQy) sio respectivamente..... "

A +4, 42, 42, +1. B +7, +4, +2, +17. C +6,+4,42,+7. D +7,+4,+2, 6.

Quando se faz a electrélise de uma solugdio aquosa de Li;SOy, 0s produtos formados
no dnodo e no catodo sdio respectivamente...

ASelu BO]CLL CSO:CH;. DOZGH}
A teoria da forca vital ou vitalismo, caiu em desuso em 1828 gragas ao trabalho de...
A Dimitri Markownikoff. C Jons Jacob Berzelius.
B Friedrich Wohler. D Torben Olof Bergmann.
O tipo de ligacio patente nos compostos orginicos ¢...
A covalente. B ionica e covalente. C idnica e metalica. D metalica.

Qual dos compostos orginicos abaixo deveri apresentar maior solubilidade em dgua?
A CH=CH: B CH;-CH,-OH C CH;-0-CH; D CH;-CH;-NO;

Os alcanos sdo caracterizados por apresentarem reac¢do de substitui¢ao.
Qual é o composto que se forma quando uma mole de cloro molecular reage com 2-metil
butano, na presen¢a da luz?

A 2.2 dimetil, 2 cloro butano K.‘/ 2 metil, 3- cloro butano

B 2 metil, 2- cloro butano D 3.3 dimetil, 1- cloro butano

Da reaccio de etanoato de isopropilo com excesso da solugio aquosa de hidréxido de sddio,
obtém-se...

A acido isopropilico e etanol. C etanoato de hidroxilo e isopropilato de sédio.

B anidrido etandico ¢ agua. D isopropanol e etanoato de sodio.

O material inicial adequado para a preparagio de varios plasticos (polimeros de adicdo) é...
A'C;Hs,. B C,Hs. C CsHio D CgHs.

Na primeira etapa de oxidagio de um alcool secundario na presen¢a de KMnO, forma-se...
A acido carboxilico. B alcano. C aldeido. D cetona.

A substancia que admite esterifica¢io, sua solucdo aquosa apresenta pH <7 e reage com
NaHCQO, é...

A acido etandico. B etanal. C etanol. D propanona.
Qual ¢é o isomero de fungio do acido butanoico?
A Botanol-1 B Acetato de etilo C Butano D Butanal

O composto organico que se forma na reac¢iio entre benzeno e duas moles de dcido nitrico
TR,

A para-dinitro, benzeno. C meta- dinitro, benzeno.

B orto-nitro, tolueno. P 1,2-dinitro, benzeno.

O acetileno pode ser transformando em benzen}}-través da reacgio de...
A desihidratagao. " trimerizagao.
B polimerizagao. D hidratacdo.

A gueima de um hidrocarboneto com a formula C,Ha,, consome oxigénio e liberta gas carbonico ¢
agua.
A férmula do composto correspondente é...
A CgHo. B C-H.. C C,H,. D C:Hg.
- FIM
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